
                Câmara Municipal de Cidade Gaúcha 
                    ESTADO DO PARANÁ 

                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331 
         E-mail: camaragaucha@gmail.com 

         CEP  87820-000   :--:   CIDADE  GAÚCHA   :--:   PR 
                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09 

 

 

 

 

 

1   

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 007/2025, DO DIA 24 DE MARÇO DE 2.025. 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de Março do ano dois mil e vinte e cinco, às 20:00 horas, reuniu-

se no Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, nº 

34, em Sessão Ordinária, sob a Presidência Interina da Vice-Presidente, vereadora Edirlei 

Bonádio da Costa, do 1º Secretário Vereador Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz, do 2º 

secretário vereador Daniel Tomio Furlan Kashivaqui, contando com a presença dos Nobres 

Vereadores Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei Ribeiro, Luiz Rogério Moacir, Sérgio Tenório 

da Silva e Silvana Maria Pereira Pauleski, verificando a ausência do vereador Ovídio Alves 

Teixeira, por motivos de força maior e, verificando número legal de presenças, a Senhora 

Presidente Interina declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida o vereador Ailton 

Ferreira Guimarães proferiu leitura de um trecho bíblico. A seguir, leitura da Ata da Sessão 

Ordinária do dia 17 de Março de 2025, após apreciada, foi aprovada por unanimidade. Em 

seguida, leitura da Indicação nº 015/2025, autoria do vereador Vinicius Ferreira de Miranda 

Biasuz, Indica ao Exmo. Senhor Prefeito, que acione o departamento competente, no sentido de 

um estudo para que tornar mão única todas as vias que tenha escolas e colégios municipais. 

Justificando que é de suma importância devido ao alto fluxo de veículos, tendo em vista que mão 

única vai aliviar o fluxo e ainda vai trazer mais segurança para nossos estudantes, professores e 

os que transitam naquelas localidades e horários. O vereador Vinicius esclareceu que esta 

indicação nada mais é que o povo está pedindo, pela manhã nas escolas municipais está tendo 

muito movimento, alguns acidentes também está acontecendo, muitos pais vem relatando que vai 

deixar seus filhos, fica aquela confusão de carros, é importante que se faça um estudo, que o 

setor de engenharia juntamente com alguma pessoa do Detran faça estudo e torne mão única, 

para nossos pais, crianças que estão na escola tenha mais segurança. O vereador Luiz Rogério 

parabenizou o nobre vereador, lembra que estamos desde o ano passado no aguardo do Plano 

Diretor do município, hoje ficou sabendo que uma nova empresa ganhou para fazer as alterações, 

neste plano podemos melhorar esta questão de trânsito, porque lá tem as leis que rege o 

município, tem o plano viário que é muito importante, está incluso no Plano Diretor, assim que 

chegar esta lei, temos que aproveitar e fazer as mudanças na legislação, porque também tem 

outros pontos, sabemos que mudar a rotina das pessoas não é fácil, mais quando é para o bem 

maior, a gente sempre tem que estar atentos. A vereadora Edirlei parabenizou o vereador 

Vinicius, pois era uma queixa da nossa comunidade que se direcionaram até a sua pessoa, para 

que também tomasse providência, também seria uma indicação sua, parabeniza o vereador 

Vinicius pela iniciativa. Em seguida, leitura da Indicação nº 016/2025, autoria conjunta dos 

vereadores Edirlei Bonádio da Cota e Ovídio Alves Teixeira, Indicamos ao Chefe do Executivo 

Municipal, para que estude a possibilidade de realizar o rebaixo de meio-fio para a criação de 

vagas de estacionamento destinadas ao Centro de Convivência da Terceira Idade, utilizando o 

canteiro central localizado em frente ao estabelecimento, na Avenida Olinto Cardoso de Lucena. 

Justifico que o grande fluxo de veículos, aliado à sobrecarga de estacionamentos irregulares, tem 

causado congestionamento e gerado transtornos no trânsito, além de representar um risco à 

circulação de pedestres e motoristas. A criação de vagas adequadas e regulamentadas na região 

contribuiria para a organização do trânsito, oferecendo mais segurança e comodidade aos 

frequentadores do Centro da Terceira Idade e à comunidade em geral. A vereadora Edirlei 

esclareceu por ser de sua autoria também, é uma indicação bastante clara, nem necessita de 
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argumentação, pois todos são conhecedores de que o Centro de Convivência da Terceira Idade 

tem um fluxo bastante grande de pessoas, haja visto, que as vezes são encontros regionais que 

participam, Cidade Gaucha também é um local onde se faz alguns eventos adequado, gostaria 

que o prefeito pensasse com carinho na possibilidade, sabe que não é fácil fazer mudança, mais é 

para a melhoria da nossa cidade, do nosso grupo da Terceira Idade, deixa aqui estas palavras, 

para que ele realmente pense na possibilidade de nos atender. O vereador Claudinei parabenizou 

pela indicação, a saudosa Lurdinha e o senhor Rodolfo que fizeram parte e deram sua parcela de 

contribuição junto ao grupo da Terceira Idade, tinha feito esta reivindicação para a sua pessoa no 

ano de 2021, naquela ocasião fez o pedido para o executivo executar, mais infelizmente não foi 

possível, também buscou apoio e suporte dos deputados, pois teria eleições estaduais, alguns 

passaram, fizeram compromisso, mais infelizmente não foi concretizado, este pedido, acredita a 

Lurdinha onde esteja, se realmente vier acontecer, ela vai ficar muito feliz, porque era o anseio 

dela, não somente o rebaixamento de toda aquela localidade, bem como a instalação de uma 

academia que foi retirado daquele local a um bom tempo, ela sempre reivindicava, seria muito 

bacana fazer o rebaixamento para fazer uso nos dias de encontros e demais eventos que aquele 

local oferece no decorrer da semana, bem como a instalação de uma A.T.I, para que os idosos 

possam fazer suas prática de esportes. Disse esperar que o pedido, juntamente com o vereador 

Ovídio que não está presente, que seja concretizado, que o chefe do executivo busque forças e 

consiga fazer o rebaixamento, porque e faz necessário, inclui também neste rebaixamento a 

construção de uma A.T.I, na esquina, onde não somente a Terceira Idade e também a 

comunidade daquela localidade poder fazer usa da academia, parabéns, esperamos que em breve 

o chefe do executivo analise e coloque em prática. Em seguida, leitura da Indicação nº 017/2025, 

autoria do vereador Claudinei Ribeiro, Indico ao Chefe do Executivo Municipal, para que acione 

o setor responsável, e proceda estudos, no sentido de proceder a revisão salarial, também efetuar 

o pagamento referentes aos plantões, que os Conselheiros Tutelares estão fazendo, em virtude do 

desfalque de um Conselheiro. Justificando ser importante valorizar o trabalho dos Conselheiros 

Tutelares, pelo trabalho social que os mesmo exercem em nosso município. O vereador 

Claudinei esclareceu que foi convidado para estar indo na sede do Conselho Tutelar do nosso 

município, onde se deparou com uma situação que não é muito agradável, acreditar se 

conhecimento de todos, tem o seu pensamento sobre tudo isto que está acontecendo com o 

Conselho Tutelar, não concorda, mais também não pode fazer além de apresentar uma indicação 

para que o chefe do executivo tome providências, achou falta de consideração muito grande para 

com os Conselheiros, no seu entendimento o chefe do executivo deveria ter esperado um teste e 

convidado o próximo candidato a ter assumido antes de tomar a posição de tirar uma pessoa de 

lá, aquelas pessoas estão fazendo a mais, cumprindo horas extras, não recebendo por isto, acha 

um verdadeiro descaso para com aquela classe, não sabia do que se tratava, foi convidado, esteve 

lá, acredita que todos também estiveram, lhe passaram as condições e o que está acontecendo, 

segundo eles, encontraram na Câmara talvez um suporte para somar forças e pedir que o chefe do 

executivo tome providências sobre o que está acontecendo. Dizendo que agora foi aberto uma 

inscrição, já se passaram três meses, praticamente um conselheiro não teve final de semana, 

porque tem que fica trabalhando e outro fica de sobre aviso em casa, para de certa forma esta 

ajudando aquela pessoa que está suprindo a ausência de conselheiros tutelares, vai ter um 

processo, não sabemos se vai ter realmente suprir a necessidade, estar fechando o ciclo para 

completar o quadro que está faltando, mais levando em consideração, gostaria que o chefe do 

executivo, todos vereadores tem ciência do que está acontecendo, mais foge da nossa alçada de 
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fazer algo por eles, a gente não consegue ir pagar as horas extras que eles merecem, que estão 

pedindo, cabe ao chefe do executivo, juntamente com o seu corpo administrativo analisar o mais 

rápido possível, o que não pode acontecer ficar da forma como está, pois já para três meses da 

forma como está, segundo os conselheiros tutelares, não quer cometer erro de pontuar e culpar 

pessoas, segundo eles, até agora não tiveram resposta do que pode ser feito por eles, acredita que 

a forma mais amigável seria sentar e conversar, o que é possível vai ser feito, o que não é 

possível, não tem como ser feito, no fundo dos eu coração, acha que é muito desprezo que o 

prefeito não está lidando com esta situação junto aos conselheiros, esta é a sua opinião, respeita a 

opinião de todos, mais se sensibilizou e se colocou no lugar deles, pois já faz tempo que tem 

protocolado, tem as datas de pedidos lá, até agora não obtiveram resposta, no seu pensando é 

uma falta de respeito para com esta classe. O vereador Sérgio salientou o que o vereador relatou 

que aconteceu, realmente é conhecimento de todos, disse que também recebeu o convite, esteve 

na sede do Conselho Tutelar, realmente é preciso ser feito algo e com urgência, se colocou a 

disposição, acredita que os nobres vereadores também estão aqui para somar, como fez o 

compromisso, o vereador Claudinei relatou tudo o que nos foi passado, acredita que os demais 

que receberam o convite também passaram por lá, vai somar forças para podermos ajuda por esta 

situação que eles estão passando. A vereadora Silvana disse que não poderia deixar de opinar, 

falar sobre esta indicação, pois o pessoal do Conselho Tutelar desenvolve um trabalho 

extremamente importante, como educadora que é, trabalhando nas escolas a tanto tempo, sabe da 

importância e necessidade que nós enquanto escola, precisamos da parceria com o Conselho 

Tutelar, que não tem dia, não tem hora, é sem parar, na hora que chama, eles estão prontos, vão 

nas casas falar com os familiares, muitas vezes são destratados nestes lugares, mis acredita que 

fazem um trabalho bem feito. Disse que não foi na sede do Conselho Tutelar, mais recebeu a 

visita deles, combinaram e conversaram, inclusive entregaram um documento que já é uma cópia 

que entregaram em mãos para o prefeito, já faz um tempo, esta indicação é bem feita, é 

necessária, enquanto educadora, mãe, avô, espera que o prefeito dê importância para isto, 

salientando que no mandato anterior já foi dado um aumento para eles, pois até então eles 

ganhavam um ponto dois salários, não chegava dois salários mínimos, foi feito uma correção, 

mais ainda não é um salário que justifique o tanto que eles se ariscam e trabalham, inclusive 

junto com o material que eles entregaram para o prefeito, também devem ter entregue para os 

colegas vereadores, pois lhe entregaram também, tem uma tabela, nesta tabela mostra o salário 

dos conselheiros tutelares da região, com tantos aumentos, gratificações, acredita que seria a hora 

de corrigir e aumentar um pouco o salário, até para que se torne atrativo para as pessoas, por isto 

que não conseguiu ninguém para substituir a conselheira que saiu da função, fica muito difícil a 

pessoa trabalhar, se dispor, fazer plantão, não chega dois salários mínimos, gostaria que o 

prefeito desse importância a isto, pois é uma causa justa e muito importante. O vereador Luiz 

Rogério disse ver preocupante esta situação da falta do membro do conselho tutelar, acompanha 

desde o ano passado que estás e convocando suplentes para assumir o cargo de conselheiro 

tutelar, não podemos atribuir a culpa da falta de um conselheiro, nem a conselheira que deixo de 

ser conselheira, porque é um direito dela deixar de estar, o prefeito fez um convite para uma 

pessoa assumir um cargo e foi se chamando uma lista, tinha várias pessoas que poderiam assumir 

a vaga dela, ninguém aceitou, a única pessoa que aceitava ser, foi impedida de ser, porque havia 

um entendimento de parentesco, foram várias as convocações, significa que realmente não está 

valendo a pena ser conselheiro, o prazo vai até depois de amanhã, a inscrição para novos 

conselheiros, até dia deste tinha apenas quatro inscrições, quem tem vontade de participar, 



                Câmara Municipal de Cidade Gaúcha 
                    ESTADO DO PARANÁ 

                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331 
         E-mail: camaragaucha@gmail.com 

         CEP  87820-000   :--:   CIDADE  GAÚCHA   :--:   PR 
                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09 

 

 

 

 

 

4   

primeiro tem que fazer a sua inscrição, porque chamou todo mundo da lista, os últimos ninguém 

aceitou, não é agradável, porque é um cargo que você tem que entrar na família da pessoa, tem 

que dizer se está certo ou errado, não é fácil ser conselheiro tutelar, Cidade Gaúcha está passado 

por um problema sério na questão salarial do médico, vamos ficar sem médico, para fazer uma 

comparação, porque o salário não compensa, concorda que precisa ver algo neste sentido. O 

vereador Ailton disse que teve o convite, vê que o trabalho dos conselheiros é um trabalho árduo, 

já faz muito tempo, até já teve nesta Casa que eles viessem aqui, para que a gente pudesse 

conversar com eles, vê que eles estão passando por uma deficiência grande de contratar, onde o 

salário deles não é para fazer o que eles estão fazendo, porque quando se trabalha tem que ser 

remunerado, principalmente que fazem horas extras, eles mandaram oficio para o prefeito, lhe 

passaram que iriam conversar com o Ministério Público, para fazem comparação de salário pelas 

cidades vizinhas, o salário daqui está bem defasado. Não podemos isentar uma responsabilidade 

que somente os conselheiros precisam, que são muito importantes, também tem os médicos. 

Temos que ver de todos, quando se fala em gratificação, todo prefeito dá gratificação, para quem 

merece, não pode dizer, porque é atribuição o prefeito, isto não é função dos vereadores, tem 

pessoas que não mereciam gratificação, este o seu conceito, o conceito do prefeito é outro. Em 

seguida, leitura da Indicação nº 018/2025, autoria do vereador Sérgio Tenório da Silva, Indico ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal, que proceda estudos junto ao departamento competente, 

no sentido colocar um segurança em cada escola municipal, em tempo integral, durante o 

funcionamento delas. Justificando que mesmo havendo um segurança atendendo as escolas, esse 

atendimento é feito em escala, e não em tempo integral. Dessa forma, o atendimento realizado 

hoje, mostra-se insuficiente para garantir uma maior segurança às crianças. A simples presença 

de um segurança diretamente na escola levará a uma segurança mais efetiva nos diferentes tipos 

de necessidade, apoio e amparo que as vezes a Direção da escola precisa e necessita no próprio 

ambiente escolar, coibindo ou inibindo diversos possíveis atos externos. O vereador Sérgio 

esclareceu que esta indicação por si só já fala sobre a necessidade. Dizendo que o chefe do 

executivo teve uma ótima iniciativa, já colocou, deve ser de conhecimento de todos, tem um 

segurança de uma empresa prestando serviço no Cemeis e nas escolas, mais foi abordado por 

alguns pais perguntando os porquês do segurança estar trabalhando atualmente dois dias em cada 

instituição, porque fica muito falho, se for analisar tem escolas que está tendo segurança apenas 

uma vez por semana, disse ter aguardado dois meses para ver se realmente iria vir mais 

profissionais, mais até o momento a informação que obteve, que somente um, então fez esta 

indicação. O vereador Ailton disse que a indicação de suma importância, salientado que estava 

viajando com o prefeito e foi indagado desta situação, está correto, existe apenas uma pessoa de 

uma empresa prestando serviço, onde foi indagado o prefeito sobre esta reivindicação que as 

pessoas estão fazendo, porque se tem um em uma escola, porque colocar em todas, até então 

naquela ocasião o prefeito sugeriu um questionamento, do posicionamento que ele vai tomar, não 

vai falar agora porque, porque se falar e não for concluído, suas falas vão em vão, mais a 

indicação é de suma importância. O vereador Luiz Rogério acha que toda iniciativa no sentido de 

levar mais segurança para as nossas crianças, que é bem vinda, se recorda que ano passado, 

quando houve aquela tragédia, houve uma reunião, todas as escolas receberam segurança, porém, 

durou um curto espaço de tempo, do dia para a noite, o segurança desapareceu, ficaram sem nada 

de segurança, também foi perguntar o porque, segundo foi lhe colocado, está sendo feito um 

trabalho de levantamento das condições de segurança da escola, este segurança não dá conta de 

atender todas as escolas, mais cada vez que ele está na escola, ele está observado e anotando, o 
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portão está aberto, porque fica aberto, quem tem acesso a escola, ao espaço segundo que soube, 

este é o trabalho que começou a ser feito, seria muito bom se nós tivéssemos um segurança em 

cada escola, como tivemos naquele momento, mais foi muito pouco tempo, vamos aguardar que 

a proposta seja apresentada, porque precisa, não somente os alunos, nós vemos que pessoas da 

sociedade que também come erros, passa em horário da escolas, esquece que é horário de saída, 

cheio de crianças, dizendo que próximo da sua casa tem escolas, as vezes na correria nem 

percebe que a segurança também está do lado de fora da escola, as vezes acaba ocorrendo um 

risco, é importante a indicação do vereador Sérgio, apenas colocar esta informação que teve. O 

vereador Claudinei parabenizou pela indicação e pela forma ágil que lhe encaminhou um 

cronograma de monitoramento. Disse pelo que entendeu, que foi dito nesta noite a respeito disto, 

tem uma empresa que está trabalhando para fazer levantamento, orientação e aconselhar as 

escolas, cada um vai tomar partido e entender de uma forma, infelizmente não concorda com 

isto, mais parabeniza, se tem que ter segurança, tem que ter segurança, temo que ir mais a fundo 

sobre este assunto, não tinha conhecimento, com certeza é muito delicado, quem tem que se 

justificar quanto a isto é o prefeito com relação a esta situação. Logo após, leitura do 

Requerimento nº 008/2025, autoria da vereadora Silvana Maria Pereira Pauleski, Requer ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal, com fundamento na Lei de Acesso à Informação (Lei nº 

12.527/2011), requerer cópia integral e detalhada das informações referentes a todos os 

servidores que ocupam cargos comissionados, terceirizados e nomeados no âmbito desta 

instituição/órgão. Solicito, sem exceção, os seguintes dados: 1. Lista completa de todos os 

servidores ocupantes de cargos comissionados, terceirizados e nomeados, contendo: - Nome 

completo; - Cargo/função exercida; - Data de nomeação/contratação; - Lotação e setor de 

atuação; - Tipo de vínculo (comissionado, terceirizado ou nomeado). 2. Folhas de ponto de todos 

os servidores mencionados, discriminando os horários de entrada, saída e eventuais ausências ou 

afastamentos. 3. Cópia dos contratos ou atos de nomeação dos terceirizados e comissionados, 

informando empresa prestadora de serviço (se aplicável) e valores pagos. Solicito que as 

informações sejam fornecidas, preferencialmente, em formato digital (PDF, planilha ou 

impresso). Caso haja qualquer restrição legal que impeça a disponibilização de parte das 

informações, peço que seja apresentada a devida fundamentação legal para tanto. Justificando a 

solicitação, visa assegurar a fiscalização e o controle social sobre os gastos públicos, garantindo 

que as nomeações, contratações e ocupações de cargos dentro deste órgão/instituição estejam em 

conformidade com os princípios da legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e 

eficiência. Além disso, a obtenção dessas informações permite verificar a regularidade dos 

vínculos empregatícios, a correta execução dos serviços públicos e o cumprimento das 

obrigações funcionais pelos servidores e terceirizados, contribuindo para a transparência e 

eficiência da administração pública. Justificando ser competência do Poder Legislativo, Legislar 

e Fiscalizar os atos da Administração Pública Municipal, no que disciplina o Art. 29, Incisos XIV 

e XXIII, da Lei Orgânica deste Município. Devendo esse requerimento ser respondido no prazo 

de 20 (vinte) dias, de acordo com Art.29, XVIII. A vereadora Silvana disse entrar com este 

requerimento, já havia sido feita uma indicação, inclusive o vereador Claudinei já havia indicado, 

questionando, perguntando, pedindo informações, nem foi questionar, pedir informação, como 

estamos aqui nesta Casa de Leis, estamos aqui por ter sidos eleitos, nós representamos a 

população, é complicado quando a população pergunta e a gente não tem resposta, claro que a 

gente não tem mesmo todas as respostas, mais são muitas perguntas sem respostas, perguntou 

para algumas pessoas qual era a função, o que está fazendo, nem a pessoa sabia dizer qual era a 
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função e o que estava fazendo, acredita ser importante e necessário que nós saibamos que são as 

pessoas que estão nomeadas, as pessoas que estão a frente de alguns cargos, para que a gente 

possa esclarecer e indicar as pessoas quando ela tem duvida, quando ela tem duvida em 

determinado assunto, quem ela deve procurar, ela não pode ficar batendo de porta em porta, 

perguntando para um, perguntando para outro, as vezes elas vem nos perguntar e também não 

sabemos, é neste sentido que fez em forma de requerimento, para que estes dados sejam 

informados, sabe que é necessário, sabe que existe a necessidade de ter as nomeações, 

indicações, é de escolha do prefeito, mais é direito do povo saber quem são os nomeados, quanto 

ganha, onde eles estão, porque precisamos saber onde eles estão, o que eles estão fazendo, 

porque tem muita coisa para ser feita no município, por isto foi feito este requerimento, agradece 

a atenção, espera receber a resposta deste requerimento. O vereador Ailton Guimarães disse que 

este requerimento é de suma importância, principalmente para que possa ter transparência, nos 

cargos, as pessoas onde trabalham, para que a gente possa ter uma noção do que está sendo gasto 

com cargos comissionados, até para fazer uma comparação, isto é de suma importância para 

todos os vereadores, porque também tem gente que pergunta, disse estar se deparando com uma 

situação, onde se fala de empresa terceirizada, prometeu não pontuar, tem requerimento de 

quatro anos atrás que não foi respondido até hoje, empresa desatualizada de medico, não 

comparando os contratos, fiscal de contrato contratando médico, tudo isto até hoje não teve 

resposta, mesmo porque chegava em uma pessoa e parava, as informações que temos agora, 

quando não se esconde nada, tem que responder os requerimentos, indicações para todos os 

vereadores, é um dever do vereador que sabe a função, a atribuição dele, que é legislar e 

fiscalizar, tem mesmo que fazer isto, disse esperar alguém do executivo esteja ouvindo, que 

manda esta resposta para as pessoas, para não ficar esta imparcialidade, se tem algum coisa 

errada, temos que saber. Disse que hoje se deparou com uma situação de empresa terceirizada, 

que do passado fez duas vezes o trabalho, pois acompanhou ali na canavieira, está fazendo 

novamente, será que existe fiscal de contrato para estas empresas, porque já sabe quem pagou, 

nesta situação, nós que somos fiscais, precisamos juntamente com o executivo, quando não tem 

resposta, porque ficam omissa nas respostas quando existe coisa erra, a gente tem que olhar 

porque o custo do serviço foi muito caro, foi conversar com o mestre de obra para ver se existe 

algum vazamento de água, para solucionar aquele problema, porque foi pago duas vezes e não foi 

barato, fazer novamente e não ficar bem feito, é dinheiro que deixa suplementar alguma coisa em 

nosso município, esta é a nossa atribuição, é muito válido este requerimento da vereadora 

Silvana, saber quem são as pessoas responsáveis. O referido requerimento depois de apreciado, 

foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes à sessão. A Senhora Presidente Interina 

esclareceu que por não constar matérias em pauta para apreciação e votação, deixará a palavra 

livre aos Senhores Vereadores, nos termos do Art. 176 e seguintes do Regimento Interno desta 

Casa de Leis. Logo após o vereador Luiz Rogério Moacir saudou a todos presentes, fez o 

seguinte pronunciamento: Disse chamar atenção este momento que estamos passando 

relacionados aos casos de dengue, onde estamos com numero alto de casos de dengue, 

ultrapassando quinhentos casos, a região que estava mais tranqüila, não está mais, temos a cidade 

de Nova Olímpia que também já ultrapassou quinhentos casos de dengue, a cidade de Tapira 

também está aumentando os casos de dengue, estamos no inicio do outono, é muito complicado 

ver a região que trabalha junto, muitas pessoas de Nova Olímpia trabalham em Cidade Gaúcha, 

ou vise versa, choveu, que a gente não pare o trabalho de olha os quintais, temos que cuidar. 

Disse que estava observando esta limpeza que foi feita no inicio do mandato, em alguns lugares 
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já foi feito pela segunda vez, pois o mato vem crescendo, precisa que seja feito algo no sentido 

de manutenção dos terrenos limpos, para evitar que tenhamos uma epidemia, algo ainda mais 

grave neste ano e nos próximos anos, porque a dengue é uma coisa muito séria. Dizendo que a 

comunidade tem que saber com relação ao vencimento dos médicos, não está defendendo o 

salário dos médicos, salientando que até o mês de dezembro o médico ganhava dezesseis mil e 

setecentos reais, em virtude de algumas ações, o salário caiu para treze mil reais, para trabalhar 

quarenta horas em um posto de saúde ou unidade saúde da família, o medico plantonista que 

trabalha doze horas no hospital ele custa para o município um mil, setecentos e cinqüenta reais, 

no final de semana custava dois mil reais, bastava que o médico ficava seis finais de semana, 

ganha o salário que está ganhando no concurso, vai acontecer que não vamos ter médicos 

concursados em Cidade Gaúcha, não vamos ter médicos que vão fazer carreira, médicos com 

experiência, que vai morar na cidade, a hora que acontecer um acidade e precisa de um, dois 

profissionais, aquele que fez o plantão de doze horas foi embora, precisa pensar nisto, estamos 

caminhando para não termos profissionais da área de medicina concursados, aquele profissional 

que fica o mês inteiro, que mora na cidade, que vai atender a população, principalmente em 

momentos graves que acontece. Disse estar vendo bastante reclamação da área de saúde, 

educação, tem que reclamar mesmo, porque aquilo que não está correto precisa fazer os esforços 

para arrumar, mais não podemos esquecer que estes problemas, a grande maioria não começaram 

no dia primeiro de janeiro, muitos dos problemas que até ajudamos resolver com legislação, é um 

esforço conjunto entre o executivo e Câmera, de aprovar os projetos, no caso do PSS, agora está 

o problema dos conselheiros, tem o problema dos médicos, dos servidores, que estão recebendo 

menos do que os terceirizados, tem um monte de problemas para resolver, estamos aqui não é 

para puxar o saco de prefeito, quem tem o dever de fazer a gestão é o prefeito, os cargos 

comissionados e os secretários, nós somos um poder fiscalizador, temos que fiscalizar aquilo que 

está errado, sugerir como já foi feita algumas sugestões, mais tem que elogiar, porque o prefeito 

está correndo atrás, para buscar recursos, toda semana o prefeito ou vice, estão atrás de recursos, 

não estão parando na cidade, daqui a pouco o pessoal vai reclamar, mais precisa, porque sabemos 

que este início de mandato é muito importante para conseguir os recursos que vão vir no final 

deste ano, ano que vem, porque ano que vem tem eleição, quando chegar em abril, acabou tudo, 

vai atrás de resolver tudo isto que precisa buscar, ou vai faltar perna lá na frente, precisa buscar 

em todos os lugares que estão precisando, precisa de casas, asfalto, empregos, área da 

agricultura, todos os lugares estão precisando de recursos, precisando de muito trabalho para 

pode fazer avançar, estamos no terceiro mês do mandato, queremos fazer aquilo que sempre foi 

feito, dar a oportunidade para o secretário aprender, poder tocar, pelo menos um tempo razoável, 

tem o Sérgio que foi secretário, a Silvana que foi vice-prefeita, ninguém chegou, sentou no 

primeiro mês e conseguiu fazer, dizendo que foi secretário a Edirlei, o Vinicius, não sabe, não 

tem condição, a gente tem que dar a mão a palmatória, para aqueles que estão chegando possa  

aprender e desenvolver, mais não pode aceitar que fique sentado, fazendo de conta que está tudo 

bem, tem que trabalhar muito e todos os dias, vale para o secretário, para o cargo comissionado, 

e vale para nós que somos políticos, porque o tempo passa, a população paga o salário e no final 

só pagou o salário, então precisa trabalhar bastante, porque as criticas vão existir, nós da Câmara 

de vereadores, o nosso papel é fiscalizar, sugerir, contribuir, colabora, mais fiscalizar e legislar, 

este é o nosso principal papel, estamos e vamos continuar fazendo, mais tem que lembrar. 

Dizendo ter um requerimento de quatro anos atrás, que não foi respondido, quatro anos se 

passaram e não respondeu um simples requerimento, a gente espera que este prefeito, faça 
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diferente, que ele responda os requerimentos, que demonstre respeito para com a Câmara de 

vereadores, lembra que na metade do ano passado, estava o ex-vereador Rafael Rabelo e Ailton 

questionando quanto a requerimento do início do mandato, quase três anos e meio, isto não pode, 

tem que responder os requerimentos desta Casa de Leis, tratar com urbanidade, porque não pode 

imaginar que o vereador fica aqui falando apenas para os quatro ventos. Dizendo esperar que o 

prefeito nomeie logo o novo secretário ou nova secretária, não sabe quem vai ser, porque ele 

invocou esta função temporária, em virtude da saída do ex-secretário, mais precisa, porque é 

impossível dar conta de ser prefeito e secretário de saúde, são dois cargos mais pesados do 

município. Esclarecendo aos candidatos a conselheiro tutelar, o prazo até o dia 26 de março tem 

que dar o nome. Logo após a vereadora Silvana Maria Pereira Pauleski saudou a todos presentes, 

fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou pelo dia 21, que se comemora o dia do sindrome de 

down, parabéns para as nossas crianças especiais, que Deus abençoe estas crianças, as suas 

famílias e os professores que lidam com tanto carinho com estas crianças que precisam de uma 

atenção muito maior. Gostaria chamar o pessoal para o desafio, ser candidato a conselheiro 

tutelar, é necessário, mais fala que o salário é ruim, que não compensa, primeiro assume a 

função, depois vai lutar pelos seus direitos, comprovando pelo trabalho que faz, precisamos de 

pessoas que de doam pelos outros, precisamos de pessoas que aceitam desafios, porque quando 

aceita um desafio e se dispõe a fazer um trabalho bem feito, principalmente pelo outro, você 

sempre vai conseguir alguém que vai te apoiar, conseguir ajudar de alguém, acredita as pessoas 

que assumirem, que estão neste cargo de conselheiro tutelar, que está tão próximo das famílias 

que tem problemas, estas pessoas com certeza conseguirão tem um apoio aqui nesta Casa de 

Leis, porque aqui estão os representantes do povo, precisamos que as nossas crianças seja 

protegidas, cuidadas, que Deus abençoe estas famílias, que possam se reestruturar, possam estar 

com estas crianças, que é responsabilidade. Logo após o vereador Claudinei Ribeiro saudou a 

todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou o secretario de viação e obras, pela 

forma ágil, que não apenas ele, como toda sua equipe, agiram em duas situações em nosso 

município durante a semana passada, foi na avenida canavieira que todos conhecem, de uma 

forma muito ágil foi feito toda parte de isolamento daquela área muito preocupante, não 

colocando em risco a integridade física das pessoas que trafegam por aquela localidade, estão de 

parabéns, também daquela fatalidade que aconteceu na curva para frente da igreja, onde tombou 

um caminhão, de uma forma muito ágil as maquinas da prefeitura estiveram lá ajudando 

desobstruir aquelas vias, isto é muito importante quando se age desta forma, parabéns ao 

secretario e toda sua equipe que não mediram esforços para estar agindo de forma muito ágil, 

assim resolver algumas situações que de certa forma pode colocar em risco a integridade física 

dos moradores e das pessoas que passam por estas localidades. Disse que não vai ficar aqui 

falando sobre requerimento, que foi pedido, que não foi, vai agir dentro da legalidade, hoje está 

fazendo trinta dias que apresentou um requerimento muito importante sobre este assalto que 

existiu dentro do nosso município, este desfalque mais de oitocentos mil reais, o prefeito não 

respondeu, não vai gastar o seu tempo aqui na Câmara para ficar tratando deste assunto, vai 

procurar as esferas superiores que vão lhe amparar e dizer o que deve fazer em relação a isto. 

Quando se fala em transparência, quando pede que as coisas mudem, tem que mudar, já se 

passaram mais de trinta dias, o chefe do executivo se quer mandou resposta deste assunto que é 

de extrema importância, pois é um assunto que trata de recursos, de você morador que paga os 

seus impostos. Outro pedido que fez, acredita seria o prefeito teria que vir aqui, pedindo que o 

responsável da saúde viesse, são muitos os problemas que a comunidade nos procura, a 
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vereadora Silvana disse, isto é verdade, a gente não quer cometer o erro de falar pelos cotovelos, 

a gente quer escutar da pessoas certa, quando os vereadores que lhe antecederam falaram que o 

prefeito tem que correr atrás de recursos, concorda, mais então o prefeito não assuma uma 

responsabilidade que ele não vai conseguir dar conta, o prefeito está viajando todos os dias, o 

município está ficando órfão de pai e mãe em relação a saúde, porque os problemas são muitos, 

hoje na fila do supermercado foi indagado por um problema seríssimo  que a nossa saúde está 

passando, respondeu que não poderia falar nada a respeito, porque está esperando o representante 

da saúde sentar com a gente na Câmara, para conseguir pontuar, gostaria pedir para o chefe do 

executivo, que tem uma caravana grande que está buscando recursos, já que não nomeou 

ninguém, que fique na cidade, não deixar a cidade órfão em relação a saúde, porque o senhor é o 

responsável pela pasta, os problemas estão ai, problemas diários, pois é uma pasta muito 

complexa, por isto precisa de alguém com disponibilidade vinte e quatro horas para estar lá, não 

de uma pessoa que assume a responsabilidade e, está viajando todos os dias, que lhe desculpem a 

sua franqueza, mais os problemas estão chegando diariamente em relação a saúde em nosso 

município, inclusive gostaria pedir, não é um desafio, não se hesita em falar, salientando que o 

vereador Ailton foi o vereador que mais cobrou no mandato passado em relação a saúde, agora 

segundo relatos de algumas pessoas, estão acontecendo pior as coisas, sabe que o vereador 

cobrou, muitas vezes sem ser ouvido, gostaria com esta força de vontade que lutou por quatro 

anos, conseguisse ver o que está acontecendo, principalmente nas nomeações, situações que uma 

pessoa tocava, agora tem duas, está dando gratificação todos os dias, para o conselho tutelar não 

pode dar gratificação, não pode fazer nada, um monte de contratações, temos que ser coerentes 

nas coisas que a gente faz, por isto abre mão de ficar falando sobre requerimento, o prefeito 

deveria ter vindo, já que não existe alguém alocado, vai procurar os meios legais, alguém que 

possa lhe dar suporte e amparo para saber o que fazer a partir de agora, porque já se passaram 

mais de trinta dias, esta transparência que tanto pedimos e que o vereador Ailton tanto pediu 

também, infelizmente neste inicio de mandato não existe, concorda tem que viajar e, busca de 

recursos, não tem que ficar parado, mais então que nomeie alguém o mais rápido possível, as 

coisas estão acontecendo. Disse ter ficou surpreso com o que o vereador Sérgio acabou de lhe 

encaminhar, mais não vai entrar neste mérito, cada um é dono das suas ações, primeiro quer 

entender o que está acontecendo, na vinda do chefe o executivo, a gente vai procurar entender 

algumas ações e pontuar algumas coes que ele está tomando, tentar ajudar, mais do jeito que está, 

é complicado, as pontuações relacionadas aos médicos são pertinentes. Disse que falou isto lá 

atrás, cometeram um erro de tirar o nosso município do Cisa para colocar no Consórcio em 

Cianorte, a crise está instaurada, falou isto anos e anos atrás, não lhe ouviram, porque existem 

pessoas que adoram pessoas, adoram gestores, depois diz que fala pelos cotovelos, mais a sua 

fala é solida no que fala, quando tiraram o Cisa de Umuarama, falou que seria o maior erro 

cometendo na saúde, o caos está instaurado em Cianorte, graças ao prefeito de Cianorte que teve 

atitude, fez uma intervenção junto a Fundospar, colocou gente lá dentro por cento e oitenta dias 

para acompanhar o que acontece lá dentro, é complicado e o prefeito teria que vir aqui explicar 

sobre isto também, corremos sério risco de ficarmos sem atendimento em Cianorte, neste prazo 

de cento e oitenta dias não, porque o prefeito de Cianorte teve coragem. Dizendo que em breve 

vai entrar com um requerimento, que saber de prestação de contas, porque deste outubro não se 

renova este acordo e contrato que tem com a Santa Casa, quer saber se o município repassou o 

dinheiro para o Consórcio e, se o Consórcio não repassou, nós temos a responsabilidade de 

cobrar do responsável pelo Consórcio, é a nossa função, nossa missão enquanto vereador, estará 
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entrando segunda que vem e quer saber se o município repassou estes meses o dinheiro para o 

Consórcio, isto se o prefeito mandar resposta, a gente pontuar que o dinheiro foi mandado, temos 

que pedir por requerimento, pedindo a presença do representante do Consórcio, ver porque 

guardou e não repassou este dinheiro, porque está sendo instaurado este caos tão grande na Santa 

Casa, a qual todos os municípios podem sofrer com isto, está acompanhando de perto, para não 

tomar partido, para fazer as coisas com responsabilidade. Disse que vai continuar de forma 

incansável trazer a toma os problemas que a sociedade lhe trás. Pediu que o prefeito dê atenção 

devida para o conselho tutelar do nosso município, pois desde o mês de janeiro que estão 

desassistidos. Logo após o vereador Ailton Ferreira Guimarães saudou a todos presentes, fez o 

seguinte pronunciamento: Esclareceu que esteve em viagem até a cidade de Brasília, juntamente 

com o senhor prefeito e alguns colegas vereadores, tiveram uma brecha no curso que foram 

participar, e foram em vários deputados, onde levaram várias demandas para o nosso município, 

logo, tão breve, foi aprovado o orçamento, acredita que vai ter muitas coisas boas para o nosso 

municípios, não vai divulgar agora o que foi conversado, os ofícios, o que foi demandado, 

porque não vai dar o tiro no seu pé, pois tem muitas falácias, as vezes não concretiza ai passamos 

por mentirosos, não quer isto, lembrando que saímos na terça feira e retornaram na sexta feira 

quase de madrugada, onde foi uma viagem produtiva, foi compensadora pelos recursos que nós 

vamos trazer para o nosso município. Disse ficar surpreso, pois existe uma demagogia, onde nós 

viramos vidraça, esta que é a verdade, se lembra muito bem quando chamamos pessoas aqui para 

fazer algumas reivindicações, principalmente da saúde. Dizendo que hoje foi na saúde, chegou as 

sete horas, esperou até às oito horas e pontuou alguns pontos para que melhorasse, acha que sua 

sugestão foi válida, se alguém lhe perguntar porque não fazia isto antes, porque era proibido 

entrar dentro do hospital, era tratado como criminoso dentro do hospital, disse que aqui teve 

discussão, pegou uma causa sozinho, nenhum foi junto, teve gente que acreditou que foi lá 

ameaçar médico, seu tom de voz é desta forma, do jeito que fala, as vezes gesticulando, foi 

tratado como criminoso, está respondendo e vai responder com seriedade, disse quer vai em 

todos os lugares, na escola, nos postinhos, chegava lá dentro parecia que tinha uma coisa 

negativa, porque trabalhavam tudo irregular, quer ver quando apresentar, vamos ver se vai ter 

esquerda, direita, existe o posicionamento onde existe a democracia, cada um escolhe a 

democracia que quer lidar, mais existe a verdade, quer ver na hora da verdade, não vamos ser 

hipócritas, temos três meses de mandato, lembra na ocasião com três anos o prefeito ainda estava 

aprendendo, e nunca aprendeu, o prefeito da ocasião com várias pessoas, sem demagogia, nós 

quisemos aliança com ele, mais não foi feito isto. Com relação aos médicos mais velhos, eles 

ganhavam dezesseis mil reais, uma vereadora induzida por umas pessoas que não sabe que 

acontecia no passado, entrou com uma liminar na justiça, ela está certa, mais ela não percebeu 

que no passado também foi feito errado, o Alexandre tem que ajoelhar nos pés de quem foi 

contra, porque ele vai ter que devolver somente um mês, o que foi pago no passado foi 

totalmente errado, agora o nosso prefeito está ganhando treze mil reais, o nosso médico está 

ganhando treze mil reais, a empresa que é terceirizada, que não tem controle, ganha um mil 

setecentos e cinqüenta, acha que prefere o medico da empresa terceirizada, ganha um mil 

setecentos e cinqüenta por dia, ele trabalha dez dias, ganha o mesmo tanto que o médico que 

trabalha trinta dias, que é o médico efetivo, não está errado, mais seria hipocrisia chegar aqui e 

falar, já falou para o Alexandre que não vaia acoitar coisa errada, lembra que no passado tinha 

muitas coisas erradas e todo mundo ficava quietinho, era somente pedradas para o nosso lado, 

para o outro lado só parabenizando todo mundo, agora com três meses tudo errado? Dizendo que 
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no passado não ia para investigar, teve uma enfermeira que ganhava quatorze mil reais, ganhou 

mais do que o médico Dr. Guilherme, Dra. Cristiane, será que nós como fiscal do povo estamos 

fazendo as coisas certas, será que não é a hora de nós repensarmos, se reunir para melhorar, não 

ficar com esta demanda do passado, cada um colocar as mãos na cabeça, sentar para melhorar em 

um contexto geral a nossa situação, é tão ficar somente apunhalando, mais não vai fazer isto,  vai 

trabalhar justo, jê foi no pátio, no hospital, sua opinião foi valida, isto temos que fazer, no 

passado não fazia porque não tinha acesso, quando chegava lá, tinha pessoa incumbida saber que 

íamos fazer lá, o salário dos funcionários técnicos de enfermagem tiraram porque falaram que era 

culpa de vereador por denuncia, é tudo mentira, pois nós não temos esta atribuição, esta 

atribuição é do executivo, se o executivo quiser aumentar, basta mandar para esta Casa de Leis 

que nós aprovamos, erram mentiras devastadoras que eles acabavam com famílias, sua família 

chorou muito quando eles lhe acusaram destas coisas, também chorou, passou por situações que 

não deseja nem para o seu pior inimigo, temos que reunir todo mundo a pontuar para melhorar a 

cidade, só ficar atacando, vamos chamar o executivo na prefeitura com todo mundo, vamos 

pontuar e dar sessenta dias, se não melhorar, aí sim, mais atacar sem ao menos reunir com a 

pessoa, ta fora do contexto, a Bíblia diz que em hipótese alguma podemos julgar alguém, todos 

nós somos falhos porque nós erramos, disse que era todos os dias, mais está tentando acertar o 

seu passado, está tentando acertar no presente. Disse que teve imparcialidade, pois se reuniu com 

o executivo no passado, mais não lhe atenderam, era tratado de uma forma diferente, se o 

Alexandre começar a tratar diferente algum de nós aqui, ai vamos fazer o nosso trabalho, a nossa 

função e legislar e fiscalizar, é esta a nossa atribuição, no passado não via isto, vamos mudar o 

nosso pensamento, vamos reunir junto com o executivo, com os secretários e vamos ver as 

demandas e dar um tempo para que ele melhore, pois se melhorar é o povo que ganha, é nós 

vereadores, aqueles que votaram e acreditaram em nós, para nós representar desta forma. 

Dizendo existir comentários, mais existem vereadores que se importam com a situação, quem de 

nós vereadores gostaria de inaugurar umas vinte obras nestes quatro anos, quando for inaugurar, 

tem certeza que o prefeito vai chamar todos nós vereadores juntos, isto temos que fazer, depois 

vamos crescer. Logo após o vereador Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz saudou a todos 

presentes, fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou a Melhor Idade que este na cidade de 

Planaltina do Paraná, na liga esportiva, que bacana, nossa cidade está investindo, isto veio da 

gestão passada, mais agora continuou, parabenizar o prefeito por ter continuado este projeto, 

principalmente o professor Leandro, que faz o projeto com muita maestria. Fez pedido verbal, 

solicitando que o senhor prefeito olhe para levar a Melhor Idade visitar o Paraná, tem um 

programa, a qual a Secretaria de Turismo faz, que faz esta visita em todas as partes do Paraná, 

pede ao senhor prefeito que olhe com carinho, que busque recursos, sabe que o mesmo tem 

capacidade para buscar recursos, para levar a nossa Melhor Idade para conhecer a praia, Curitiba, 

Foz do Iguaçu, levar nos pontos turísticos do Paraná, isto é muito importante. Comentou sobre 

um programa bacana que viu na cidade de Curitiba, a questão do disk entulho, em nosso 

município as vezes vem uma pessoa fala que não estão recolhendo os galhos secos, as folhas, 

principalmente galhos, todo mundo quer podar uma arvore e colocar ao mesmo tempo, a gente 

sabe que funciona por setor, o caminhão passa no setor A, depois o caminhão vai no setor B, 

depois a pessoa corta a arvore quer que o caminhão volta no setor A buscar, desta forma, sugere 

que o senhor prefeito coloque o disk entulho, assim a pessoa liga e pede o caminhão que vai 

recolher, é uma coisa mais simples de ser feita, respeitando o dia do calendário, para o caminhão 

não ficar rodando muito. Esclareceu que foi cobrando por alunos universitários que vão para a 
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cidade de Umuarama, sugerindo que os ônibus possam sair uns dez minutos antes, pois tem 

momentos que o motoristas está saindo as 18:00 horas, porque o pessoal está chegando 

atrasados, está atrapalhando um pouco, pede que a secretaria de educação entrar em contato com 

a empresa e resolver esta questão. Pediu que o senhor prefeito fale sobre o termo que assinou 

sobre a questão da Amerios, publicaram a foto, estava junto, também juntamente com o vice-

prefeito, foi assinado a pretensão da volta de Cidade Gaúcha para a Amerios, isto é muito 

importante ter outra Regional, não somente a Amenorte e também a Amerios, que depois o 

prefeito traga esclarecimento como vai funcionar, como vai ser feito esta questão da Amerios. 

Esclareceu que foi na engenharia, conversou com o prefeito, hoje em dia a gente sabe para pedir 

alguma coisa para o deputado, pergunta onde está o projeto, verificando com o prefeito, pode 

falar que é projeto, agora se os deputados vão mandar, depois vai ver, mais somente de projetos, 

o prefeito em menos de noventa dias, já tem mais de trinta milhões de reais em projetos, tem que 

dar parabéns para a equipe e parabéns para ele, e correr atrás para que consiga realizar todos estes 

projetos, porque a nossa cidade está precisando, estamos aqui a disposição para correr atrás, pois 

tem certeza que cada vereador tem o seu deputado e vai correr atrás e pedir, porque cada um tem 

a sua demanda. Logo após o vereador Daniel Tomio Furlan Kashivaqui saudou a todos presentes, 

fez o seguinte pronunciamento: Com relação ao esporte, sobre o Estádio Municipal, com três 

meses o prefeito Alexandre assumiu o cargo, já encontrou uma situação um pouco triste que 

resultou da gestão passada, ficou mais de sessenta por cento das lâmpadas queimadas, assim 

dificulta, passa quatro anos, chega uma nova gestão, pega uma situação difícil desta. Esclareceu 

que foi no Pátio, se deparou com uma situação, os meninos pediram para os vereadores 

comparecerem lá, fazer uma visita, ver qual é a situação, foi lhe falado que a gestão passada 

trocou os pneus das maquinas, mais trocou pneus da pior qualidade, infelizmente quase não dá 

para usar, houve um caso na troca o pneu estourou e quase machucou o rapaz que estava 

prestando o serviço. Gostaria pedir para o executivo uma atenção na coleta do lixo, tem algumas 

reclamações que está demorando, verificar o que pode ser feito para melhorar esta situação. Em 

seguida a Senhora Presidente Interina disse deixar registrado nesta noite sua alegria estar fazendo 

parte da Mesa Diretora, hoje como Presidente Interina, é uma hora muito grande para nós 

mulheres, em tempos tão difíceis, onde setecentos e setenta e cinco não elegeram mulheres, todas 

elas homens, gostaria deixar registrado que nós também temos a nossa contribuição enquanto 

mulheres, trabalhadoras, diversas atribuições que enfrentamos no dia a dia, se sente muito feliz e 

honrada de estar presidindo esta sessão, agradece todos os senhores por estar aqui, cada um 

dando a sua contribuição da maneira que cada um pode. Dizendo que assumimos uma gestão 

com bastante dificuldades em todos os sentidos, sabe que é muito difícil argumentar contra fatos 

que realmente vem se estendendo já de longa data, não vai entrar no mérito da questão,  na 

próxima sessão vai estar comentando sobre isto, mais é muito fácil também atribuir 

responsabilidade que já vieram de outras gestões, não necessariamente na gestão passada, coisas 

que se arrastam a anos, que ainda não se conseguiu chegar um consenso, como vereador Luiz 

Rogério falou sobre questão de dengue, que não é somente responsabilidade do poder público, e 

de cada um de nós moradores desta cidade, que provavelmente não deve estar fazendo a tarefa de 

casa adequadamente, porque não teríamos tantos casos durante tanto tempo em nosso município, 

pede a cada um que ouve nesta noite, que nos ouviu, que reflita, porque este assunto já virou 

banal, se fala tanto, mais se faz tão pouco, a responsabilidade é de cada um de nós,  estamos 

sabendo que algumas doenças que estavam extintas, não se ouvia falar a anos, estão voltando, 

isto tudo é saúde publica, por exemplo, todos já devem ter ouvido falar em peptospirose, uma 
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doença que a anos nãos e ouvia falar, hoje temo casos de peptospirose em nosso município, isto 

lhe assusta muito, não é somente dengue zika vírus, chikungunya, são todas as doenças causadas 

pela ineficiência de cada um de nós, porque e cada um de nós fizesse o seu papel, de acordo com 

o que é previsto pela vigilância em saúde, não teríamos tantos casos e tantas doenças graves em 

nosso município. Pede atenção dos senhores para que realmente reflitam sobre isto. Pediu que 

ajudem neste momento difícil, inicio de gestão com dificuldade na saúde, educação, viação e 

obras, precisamos melhorar, mais não é somente criticando, apontando quem fez ou deixou de 

fazer, devemos nos unir neste momento, esquecer quem é de partido A ou B, em prol de um bem 

maior que é a nossa população, que merece todo o nosso cuidado, atenção, para isto que fomos 

eleitos, para cuidar da nossa população, talvez alguns não tenham entendido isto ainda, é para 

isto que nós viemos, para dar o nosso melhor enquanto fiscalizadores e legisladores, nos unir em 

prol deste bem maior que é a nossa comunidade, que Deus nos dê sempre sabedoria divina para 

que a gente possa realmente legislar em favor de quem mais precisa que é a nossa população. A 

seguir, ninguém mais querendo se manifestar e nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente 

Interina agradeceu pela presença dos Senhores Vereadores, vereadoras e demais pessoas 

presentes, deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu 

Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz – 1º Secretário, lavrei e assino-a juntamente com a Senhora 

Presidente Interina. Plenário Vereador Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de 

Cidade Gaúcha-PR; em 24 de Março de 2.025. 
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